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KIBÉKÜLHET-E SZÍRIA ÉS 

TÖRÖKORSZÁG? 
 
A 3,5 millió szír menekültnek otthont adó 

Törökországban az elmúlt években többször 

robbantak ki szírellenes zavargások és 

tüntetések. A török kormány a rá nehezedő 

társadalmi nyomás miatt egyre inkább 

hazaküldené a menekülteket.  Ehhez azonban 

először újra kell élesztenie kapcsolatait a szír 

vezetéssel.  

A zavargások az anatóliai Kayseriben kezdődtek, 

miután a hatóságok őrizetbe vettek egy szír 

menekültet, aki a gyanú szerint molesztált egy hét 

éves gyermeket. Yılmaz Tunç igazságügyi 

miniszter szerint a gyermek és családja a török 

hatóságok védelme alatt állnak.  

Kisvártatva több városban, köztük Isztambulban 

is zavargások kezdődtek, melyek elsődleges 

célpontjai a szír tulajdonú üzletek és ingatlanok 

voltak. 474 személyt vettek őrizetbe a 

zavargásokkal kapcsolatban. A zavargások során 

a közösségi médiában megosztott posztok 37%-a 

botokhoz köthető, amit már vizsgál a 

Belügyminisztérium.  

Recep Tayyip Erdoğan elnök a zavargásokat 

vandalizmusnak nevezete, televíziós beszédében 

pedig az eseményekhez vezető indulatok 

szításával vádolta meg az ellenzéki pártokat. A 

2023-as elnökválasztás során Erdoğan ellenfele, 

Kılıçdaroğlu megígérte a szírek mielőbbi 

hazaküldését, amit aztán a kormányzó AK Párt is 

átemelt ígéretei közé. Azóta az ellenzék élesen 

kritizálta Erdoğan elnököt, amiért nem kezdte 

meg ígéretei teljesítését. A török kormány állításai 

szerint ugyanakkor már félmillió szíriai tért haza 

önkéntesen, elsősorban a török csapatok és helyi 

szövetségeseik által ellenőrzött észak-szíriai 

területekre. 

 

Az események Szíriában, a török ellenőrzés alatt 

álló északnyugati országrészben is 

tiltakozásokhoz és fegyveres összecsapásokhoz 

vezettek. A török katonai konvojokat több 

támadás érte, míg a határmenti Afrin városában 

négyen vesztették életüket a tűzharcok során. 

Ennek következtében ismét felerősödtek a 

törökországi tüntetések.  

Törökországban komoly társadalmi, gazdasági és 

politikai feszültségeket okoz a szírek jelenléte. 

Egy 2019-es közvéleménykutatás alapján a 

megkérdezettek szerint Isztambulban a szír 

menekültek jelentették – a gazdasági helyzet és az 

autóforgalom után – a harmadik legnagyobb 

problémát. 2021 augusztusában Ankarában 

játszódtak le a jelenlegihez hasonló zavargások. 

Damaszkusz és Ankara 2011-ben szakította meg 

diplomáciai kapcsolatait, miután a szíriai 

polgárháborúban Törökország a kormányerők 

ellen harcoló csoportok pártjára állt. Erdoğan 

elnök idén július elején közölte, hogy 

helyreállítaná kapcsolatait Bassár al-Aszad szíriai 

elnökkel. Damaszkusz korábban ennek feltételéül 

a Szíriában állomásozó török csapatok kivonását 

jelölte meg, ezúttal azonban még nem adott 

hivatalos választ a török felvetésre. A szír-török 

közeledést Aszad elnök legfontosabb támogatója, 

Oroszország is szorgalmazza.  

A súlyos gazdasági válsággal küzdő szír kormány 

az elmúlt években számos, korábban az ellenzéket 

támogató arab országgal rendezte a kapcsolatait. 

Az Ankarával való megállapodás jelentős lépés 

lenne a rezsim nemzetközi rehabilitációja 

irányába. Törökország ugyanakkor egyelőre nem 

kíván kivonulni Észak-Szíriából, mert azzal 

lehetőséget nyitna a vele ellenséges milíciák 

újraszerveződésére.  
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